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V Praze dne 16. května 2007 
 
 

Vážení zastupitelé, 

tímto Vám dle smlouvy o dílo mezi Vámi (Obec Vysoký Chlumec) - objednatelem                                          

a mnou – zhotovitelem předávám vítězné návrhy znaku a vlajky Vaší obce. Vaše 

oznámení o výběru, který mne těší, jsem obdržel e-mailem dne 3. května 2007.  

Po konzultacích s kolegy heraldiky, kteří se zabývají přímo rodem Lobkowiczů, podle 

veškeré dostupné heraldické literatury o tomto rodu a dle naprosté většiny publikovaných 

blasonů jsem raději upravil orlici na nekorunovanou. Tato černá nekorunovaná orlice ve 

stříbrném štítu patřila původně rodu ze Žirotína a Lobkowiczové ji do svého erbu přijali 

3.srpna 1459. Varianta korunované orlice, kterou jako své logo používá např. Lobkowiczký 

pivovar, je v tomto případě bohužel nesprávná, i když je to otázkou diskuze. Znak a vlajka by 

však z tohoto důvodu s největší pravděpodobností neprošly schvalovacím procesem v 

Podvýboru pro heraldiku a vexilologii při Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky 

(PS PČR). Myslím si, že bychom tak zbytečně dráždili odbornou komisi v podvýboru. Je však 

pravda, že v některých chybných vyobrazeních má tato černá orlice např. červené pařáty.  

Děkuji Vám za projevenou důvěru a jsem rád, že jste se rozhodli nakonec pro tyto 

návrhy. U vítězného návrhu znaku je uveden popis - blason (slovní popis znaku odborným 

názvoslovím podle heraldických pravidel) a odůvodnění. U vítězného návrhu vlajky je 

uveden popis podle vexilologických pravidel a odůvodnění. Podvýbor většinou popisy znaku a 

vlajky ještě upraví (některý člen podvýboru má rád používání sloves, druhý nikoliv či se 

drobně liší terminologie např. v archaičnosti). Přikládám Vám i další postup pro schválení 

obecních symbolů a držím Vám „palce“ při povýšení Vaší obce na městys. Pakliže se zdají 
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jednotlivé barvy (kovy) vlajky příliš tmavé nebo světlé, je to dáno tiskem. Vše je navrženo a 

převedeno do digitální podoby, takže možná diference ve vzhledu v papírové podobě 

v odevzdaném návrhu je způsobena především technikou, tj. tiskem. Odevzdané návrhy jsou 

podle mne akceptovatelné a doporučitelné PS PČR, splňují kritéria a jsou schválitelné PS 

PČR. Vzhledem k situaci v PS PČR po loňských volbách, byl podvýbor ustanoven až letos, 

čímž se bohužel prodloužila čekací doba na schválení obecních symbolů.  

 je má podpisová značka u vítězných návrhů, které jsou kompletně zpracovány v 

digitální vektorové grafice, což umožňuje velice kvalitní tisk, ale i využití pro hlavičkové 

papíry a vizitky, ale zejména pro razítka, pečeti, reliéfní plastotypy, a také hlavně pro výrobu 

vlastního fyzického štítu, např. ze smaltovaného plechu. Přikládám Vám současně na 

přiloženém CD-ROMu výslednou digitální podobu znaku a vlajky v originálním vektorovém 

formátu dwg (dxf) a i tiskové soubory znak.ctb a vlajka.ctb. Ostatní jsou exporty do běžných 

grafických formátů ai, cdr, cvx, gif, jpg a png. Celý odevzdaný komplet předávám i ve 

formátu pdf.  

 

 

 

 

 

Věřím, že odevzdané podklady splňují zadaná kritéria a návrhy budou bez problémů 

schváleny, jsem Vám plně k dispozici, 

s pozdravem 

 

 

 

 

 

 

Ing. Arnošt Drozd, 

zhotovitel 
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Znak: 
 

Popis znaku (blason): Štít dělen červeným zúženým břevnem. Horní polovina polcena.         
V pravém stříbrném poli černá orlice se zlatou zbrojí a zlatým perisoniem. 
V levém zeleném poli dvě zlaté zkřížené limpy špicemi vzhůru, šikmá vespod. 
V dolním stříbrném poli položena zelená habrová větvička s pěti lístky.  

 
 
Odůvodnění: orlice a tinktury – stříbro a červená barva (zúžené břevno) – odkaz na erb 

knížecího rodu Lobkowiczů, nejvýznamnějších majitelů Vysokého 
Chlumce a potažmo orlice i na erb současných majitelů hradu hrabat 
Arco-Zinneberg (dvouhlavý orel) 

limpy – Lobkowiczký pivovar Vysoký Chlumec 
habrová větvička s pěti lístky – odkaz na osadu Hrabří, dříve Habří; počet 

lístků je polovinou počtu osad obce Vysoký Chlumec 
zelená barva – Chlumec – kopec porostlý lesem 

 
 

Vlajka: 
 

Popis vlajky: List tvoří čtyři svislé pruhy, bílý se zelenou habrovou větvičkou s pěti lístky, 
červený, bílý s černou orlicí se žlutou zbrojí a žlutým perisoniem a zelený se 
dvěmi zkříženými žlutými limpami špicemi vzhůru, šikmá vespod, v poměru 
3:1:4:4. Poměr šířky k délce listu 2:3. 

 
 
Odůvodnění: Vlajka je odvozena z návrhu znaku a vychází ze stejných indicií.  

VVííttěězznnéé  nnáávvrrhhyy  zznnaakkuu  aa  vvllaajjkkyy  

oobbccee  VVyyssookkýý  CChhlluummeecc      
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V Praze dne 27. dubna 2007 
 
 
Žádost o schválení a udělení obecních symbolů je potřeba zaslat na adresu: 
 
Podvýbor pro heraldiku a vexilologii 
Sněmovní 4  
118 26 Praha 1 
 
 
Žádost musí obsahovat: 
 

1. Průvodní dopis na hlavičkovém papíru (opatřen razítkem obce) a pověřeného 
zastupitele (prosím, aby byl uveden kontaktní e-mail). 

2. Kopii (či výpis) usnesení zastupitelstva, kterým byly předložené návrhy schváleny. 
3. Barevné vyobrazení každého návrhu ve formátu A4 s uvedením autora (pokud máte 

možnost, je dobré zaslat počítačové zpracování návrhů). 
4. Návrh slovního popisu předloženého návrhu. 
5. Odůvodnění použitých figur v návrhu. 

 
 
Způsob projednávání žádostí: 
         

Každá žádost je projednána v podvýboru pro heraldiku a vexilologii (podvýbor se 
skládá z poslanců a expertní skupiny). S výsledkem projednávání jsou obce seznámeny 
dopisem předsedy podvýboru. Pokud je žádost schválena přijme se k ní na nejbližším jednání 
výboru pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu usnesení (vždy hromadně), kterým 
výbor doporučí předsedovi PS udělit symboly obcím. Usnesení výboru jsou veřejně přístupná 
na www.psp.cz . 
        Následně přijme předseda Poslanecké sněmovny Rozhodnutí a pozve si zástupce obcí k 
osobnímu převzetí dekretů na slavnostním udílení.  

Přibližná doba trvání celého schválení je přibližně 6 měsíců. Jednání podvýborů jsou z 
jednacího řádu PS neveřejná. Nezveřejňují se ani pozvánky a ani zápisy z podvýboru.   
 
V případě dalších dotazů se na mne mohou obrátit zástupci obcí, 
s pozdravem  
 
Helena Nováková 
Tel: 257 173 363 
novakovah@psp.cz 
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